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Αθήνα, 15/07/2024 
  

  
 Θέμα: Διαμαρτυρία για την επιβολή ποινών στον ιατρικό κόσμο και άμεση εφαρμογή 
των ιατρικών πρωτοκόλλων 
 

 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 
Θεωρούμε επιτακτική ανάγκη να επαναλάβουμε τη θέση του Συντονιστικού Οργάνου φορέων 
Π.Φ.Υ. ότι είμαστε υπέρ της πλήρους εφαρμογής των διαγνωστικών και θεραπευτικών 
πρωτοκόλλων . Μετά την εφαρμογή αυτών και εφόσον διαπιστωθεί ότι κάποιος ιατρός 
υπερσυνταγογραφεί δύναται να τον καλείτε σε διευκρινήσεις. Οι οποιεσδήποτε εκτιμήσεις και 
ίσως κυρώσεις σε ιατρούς που συνταγογραφούν εκτός ορίων θα πρέπει να έπονται της 
εφαρμογής των πρωτόκολλων. 
Ανακοινώσεις που έχουν αναγγελθεί από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. που προβλέπει τον έλεγχο της 
συνταγογράφησης των ιατρών για διαγνωστικές εξετάσεις και ιατροτεχνολογικά προϊόντα είναι 
άκυρες με δεδομένο ότι δεν έχουν εφαρμοστεί πλήρως τα διαγνωστικά και θεραπευτικά 
πρωτόκολλα. Ζητούμε επομένως αυτή η εγκύκλιος να αποσυρθεί και να επανεκτιμηθεί η 
κατάσταση μετά την πλήρη εφαρμογή των διαγνωστικών πρωτοκόλλων για τα οποία άμεσα θα 
πρέπει να προχωρήσει η ψηφιοποίηση αυτών και να μη στηρίζεται ο οποιοσδήποτε έλεγχος 
ιατρού σε στατιστικούς μέσους όρους. 
Ο επιστήμονας ιατρός θα πρέπει να θεωρεί το Υπουργείο Υγείας και τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αρωγό 
στην προσπάθειά του να προσφέρει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, στη θεραπεία και στην 
πρόληψη ασθενειών και όχι να αισθάνεται ότι έχει απέναντί του ένα κράτος τιμωρό . Ήδη η 
οικονομική ασφυξία με τα υψηλά ποσοστά rebate και clawback και η υποχρηματοδότηση του 
προϋπολογισμού του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έχουν οδηγήσει πολλούς αξιόλογους  επιστήμονες να 
μεταβούν στο εξωτερικό.  
Εκκρεμεί η έκδοση Υπουργικής Απόφασης για την εφαρμογή του clawback1 και του clawback2 
καθώς και η έναρξη διαλόγου για τη συλλογική σύμβαση του ιδιωτικού διαγνωστικού τομέα. 



 

 

Υπενθυμίζεται η δεινή θέση του κλάδου, όσον αφορά την έλλειψη ρευστότητας, καθιστά 
απαγορευτική τη διεκπεραίωση οποιοσδήποτε μορφής καταλογισμού ποσού clawback μέσα 
στο τρέχον έτος 
Θεωρούμε ότι μόνο με την εισαγωγή των πρωτοκόλλων και την ψηφιοποίηση αυτών και 
λαμβάνοντας υπόψη και τις ιδιαιτερότητες της κάθε ιατρικής ειδικότητας θα έχουμε το σωστό 
πλαίσιο.   
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